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Treće svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.



Veliki rat doslovno se mogao „namirisati”, ali ću se ja zadržati na
pozitivnijim događajima koji su obilježili 1938. godinu. Te godine svijet je bio
pun čudnih, uzbudljivih i pomalo nevjerojatnih priča.

Jedne večeri, dok su se obitelji okupljale oko radija, dogodilo se nešto
neobično. 
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Pariz (Francuska), 1938.

Mladi redatelj po imenu Orson Welles
ispričao je priču o napadu izvanzemaljaca
u emisiji Rat svjetova. Pričao je tako
uvjerljivo da su neki ljudi stvarno pomislili
da se Zemlja našla u opasnosti! Telefoni su
zvonili, ljudi su izlazili na ulice, a radio je
pokazao koliko snažne mogu biti riječi i
mašta. Orson Welles kasnije će snimiti
filmove koji će promijeniti povijest filma.

U isto vrijeme, visoko iznad oblaka, jedan
drugi čovjek pomicao je granice mogućeg.
Howard Hughes letio je brže i dalje nego
itko prije njega, obarajući rekorde i
dokazujući da nebo više nije granica.
Njegovi letovi trajali su satima, danima…

Izvor: picryl.com 

Izvor: picryl.com



I dok su neki zamišljali svemirce, drugi osvajali nebo, a
treći razmišljali o smislu života, u Francuskoj se igralo 3.
svjetsko nogometno prvenstvo.

 Znaš, kad danas pričam o tom prvenstvu, ljudi obično
misle samo na golove, pobjede i poraze, ali meni su u
sjećanju ostale neke stvarno neobične stvari.

Ja sam Leônidas da Silva, i moram ti priznati nešto
odmah na početku, jednom sam na utakmici igrao bez
kopačke.
 Ne šalim se! Teren je bio mokar i blatan, a kopačke su mi
stalno zapinjale u blatu. U jednom trenutku jedna mi je
jednostavno skliznula s noge, ja sam nastavio trčati i
igrati kao da je sve normalno! 

Sudac to prvo nije ni primijetio, a publika je bila
oduševljena. Danas bi utakmica odmah bila zaustavljena,
ali tada je nogomet još uvijek bio malo „divlji”, a neka
pravila su se određivala na licu mjesta. Lopta je bila teška
i tvrda, pogotovo kad bi se natopila kišom.Kad bi je udario
glavom, osjećaj je bio kao da si udario kamen! Ali moji
suigrači i ja smo u igri svejedno izvodili trikove, driblinge i
moje omiljene „škarice”. Gledatelji su to voljeli. Nisu svi
znali za Brazil, ali nakon tih utakmica počeli su navijati za
nas. 

3

Dnevnik putovanja –  Treće svjetsko nogometno prvenstvo
 

A negdje daleko od radioemisija i zujanja aviona, u tišini jedne sobe, pisac
Jean-Paul Sartre završavao je svoju knjigu Mučnina. U njoj je razmišljao o
tome kako ljudi traže smisao u svijetu koji se stalno mijenja.

Zanimljivo je da je Sartre volio satima sjediti u kafićima i promatrati ljude i
upravo tamo dobivao ideje za svoje priče.
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Vjerovali ili ne, u polufinalu je moj trener bio siguran u našu pobjedu protiv
Italije i odlučio je mene „odmoriti” za finale. Ali nogomet ne oprašta takve
planove. Izgubili smo i to je bila lekcija koju nikad ne zaboraviš, nema
“čuvanja” za kasnije na ovakvom turniru.

 Italija je u finalu pobijedila Mađarsku 4:2 i tako postala prva reprezentacija u
povijesti koja je obranila naslov svjetskih prvaka. U utakmici za 3. mjesto mi
smo pobijedili Švedsku 4:2 uz moja dva pogotka.

Izvor: picryl.com 

Uz mene kao najboljeg
strijelca sa 7 golova,
ponajbolji igrači ovog
prvenstva su bili talijani Piola i
Meazza, te mađari Sarosi i
Zsengeller.

Za mene je ovo bilo najbolje
prvenstvo dosad.

Izvor: picryl.com 



 

 

Objavljen je roman „The Hobbit” od J.R.R. Tolkiena, koji je kasnije postao
jedna od najpoznatijih fantastičnih priča svih vremena

Premijerno je prikazan Disneyev film „Snjeguljica i sedam patuljaka”, prvi
dugometražni animirani film u povijesti

Njemački kemičari Hahn i Strassmann otkrili su proces nuklearne fisije.
To otkriće je iz temelja promijenilo svijet jer je dokazalo da se atom može
podijeliti, pri čemu se oslobađa ogromna količina energije.
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 Zanimljivosti iz 1938. 

 Vaš Leônidas da Silva
 Autori:

Juraj Horžić, prof.
Sara Horvat, mag.educ.inf

Izvor: commons.wikimedia.org
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